



我们考完啦! 你们继续加油!

岛城首批高考生昨日下午结束考试 “物化政”组合难度与往年相当



青岛五十八中的考生和老师合影。

拥抱、鲜花、击掌、欢呼……6月9日下午5时,在青岛多个高考考点,“6选3”选考物理、思想政治、化学的考生结束了“战斗”。考场外,部分家长手持鲜花与走出考场孩子相拥,庆祝他们顺利结束了人生中的一场大考。“我们考完了,你们继续加油!”结束考试的学生在场外为今天还要继续奋斗的同学加油。

首批考生完成考试

自2020年山东省施行新高考,考试科目实行“3+3”模式,考生要从思想政治、历史、地理、物理、化学和生物6门科目中任选3门。为此,考生选考的科目不同,结束高考的步调也不再统一。

“我终于考完啦!”“祝贺你结束高考!”9日下午5时,在青岛五十八中考点,选择“物理+化学+思想政治”组合的考生们刚走出考场,就看到了迎接他们的老师。“快去跟爸爸妈妈抱抱!”“不,我要先跟老师抱!”第一批结束考试的考生激动地与老师相拥,用相机留下珍贵的纪念。

“学校有26名同学在今天完成了全部考试,我替他们高兴,因为他们确实很辛苦,从今天晚上开始他们就可以好好休息了。”青岛五十八中副校长戚杰选激动地说,虽然这部分学生已经结束高考,但还有更多的学生10日仍要考试,所以老师还要继续坚守,直到最后一科考试结束。

“终于考完了,这一年孩子太辛苦了,我心疼他们!”“孩子们太不容易了,紧绷了3年的弦终于可以松一松了!”看着孩子们欢呼雀跃,家长们守候在一侧,笑着相互祝贺同时又眼圈泛红。

考生郝尹贝安和郝尹贝吉的妈妈黄女士早早地捧着鲜花来到现场,说起孩子这些年的求学路,这位

全职妈妈表示:“这3年孩子很辛苦,有时候我也很着急,学习上帮不上忙,只能在生活上尽可能地照顾她们。”黄女士家的两位考生是一对双胞胎,她介绍,这姊妹俩平日里的成绩都很不错,都对“物化政”这三门课感兴趣,“姊妹俩一起报了北大的强基班,想一起到北大读书。今天考完了,我相信她们的梦想一定能实现!”

今日“返场”为同学助威

已经结束考试的考生还不忘为10日继续“战斗”的同学们加油鼓劲。在谈到接下来有什么打算时,青岛五十八中的王广硕表示:“等一会我要跟妈妈去商场挑选衣服,我要选一件最红最喜庆的,明天来给同学们助威。”另一位同学冯子哈表示,“我的同桌明天上午结束考试,为了给她加油,我也要去挑选礼物,把精心准备的图片做成贺卡,明天一起带来,为高中画一个圆满的句号。”

“刚走出考场的时候,真的感觉到我的高中生活结束了,人生从此迈入一个新的阶段。”9日下午,在青岛华夏职业学校考点门口,青岛实验高中的考生小黄和小武,在校门口用相机留下了一个“拥抱”。“祝你金榜题名!”“祝你心想事成!”临分别时,小武红着眼眶说:“高中3年我们一起走过来,希望大家都能考上理想的大学。”小

武告诉记者,他的目标学校是南方的大学,而小黄想留在省内,两人相见的机会或许会越来越少,但两人相约“高处再见”。

记者从青岛五十八中了解到,该校高三(2)班共有5名同学选择了“物理+化学+思想政治”的组合,为了不影响其他同学,他们没有策划特别的庆祝仪式,只是在下午结束化学考试后,和政治老师拍了一张大合照。他们打算在高考的最后一天重返考点,为同学们加油鼓劲。

高考过后继续“充电”

十多年的苦读,如今终于交上了青春的答卷。记者在现场采访了解到,对于当今的考生和家长来说,考大学固然重要,但孩子的未来,并非只能依靠“高考”这一次较量。

“这几天我打算研究一下专业,选一个我喜欢的,将来上了大学后能在所选的专业里有所建树。”“考完试也不能完全放松,我报了山大的综招,这几天要准备综招的复试。”“我报了浙江大学的强基班,考完试就要去集训了,感觉一段新的征程又开始了!很期待!”

的确,高考并不是结束,而是一个全新阶段的开始,人生一直都在学习。这个暑假除了好好休息外,还有不少考生打算找份工作锻炼一下自己,通过社会实践学一些自己感兴趣的东西,用难得的“无作业假期”给自己“充充电”。

考题分析

“物化政”组合考查“灵活度”

其实,经过了数学科目的考试,今年大部分考生悬着的心也渐渐落了下来。昨天结束了“物化政”组合的考试,走出考场的考生们从容又自信。

今年高考的“物化政”组合都考查了哪些内容?又锻炼了考生哪些能力?青岛五十八中高三物理老师曲泽华表示:“考完物理后,同学们普遍表示,虽然有难度但都在可控范围内,而且难度高的题目平日也曾经练过。”昨天在多处考点,不少考生都表示:“物理有难度,有些大题很费时间。尤其是最后一道大题,考了力学内容,差点没答完卷子。”对此,曲泽华表示,按照往年的高考物理试卷来看,最后一道大题应该是全卷最难的,面对这道大题,考生需要做的就是“冷静冷静再冷静”。只要保持冷静认真摘出题干所考查的点,拿基础分没有问题。“尤其是大题里都有基础分,只要找出考查的中心,列上公式,这个基础分拿到手也能保底。”

对于思想政治这一科,青岛六十七中高三政治集体备课组组长吴晓表示:“今年的题目主要考查考生对知识掌握的灵活度。”昨天中午该科考试结束后,不少考生表示,“今年的政治大题很有难度,考查的内容不少。选择题也考了好几本书的内容,难度有点大。”吴晓说,今年的题目是把重点知识融合到一起考查,尤其是后面的几道大题,一道题就包含两本书的内容,比如有的大题考了法律+政治,有的考了经济+逻辑,还有的考了小论文,这些都是考查知识积累和灵活运用。

对于最后一门的化学考试,昨天下午,不少走出考场的考生表示:“有点难度,但只要认真审题,还是能够答得不错。”对此,青岛五十八中高三化学集体备课组组长孙辉表示:“化学最后一道大题其实并不难,与往年一样,考的是原理内容,考生只要对基础知识把握扎实,最后几道大题认真审题,放平心态,不要被它‘吓到’,都能拿到不错的分数。”



扫码观看
相关视频